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Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji

Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji održao je od 20. do 26. januara 2012.

godine u hotelu Relax u Kovačici „Školu ljudskih prava za mlade“.

Četrdeset srednjoškolaca koji su izabrani od 125 prijavljenih kandidata, došli su u 

Kovačicu iz srednjih škola iz Novog Pazara, Novog Sada, Beograda, Niša, Sivca, 

Sente, Zaječara, Čačka, Kragujevca, Užica, Požege, Rume, Petrovaradina, 

Knjaževca, Kraljeva i Budimpešte (srpska gimnazija u Budimpešti).

Cilj škole je da upozna mlade sa teorijom i idejom ljudskih prava, principima 

demokratije, tolerancije, solidarnosti, nenasilne komunikacije i da kod njih razvije 

kritičko mišljenje.

Poslednja Škola održana je u Kovačici, za osnovni nivo Škole. Na Školi je prvog 

dana o teoriji i istorijatu razvoja ljudskih prava, o ljudskim pravima i demokratiji 

govorio politikolog Pavel Domonji, šef kabineta pokrajinskog ombudsmana.

Pored ovog predavanja polaznici su o mehanizmima zaštite na nacionalnom 

nivou, pravima marginalizovanih grupa i pravima nacionalnih manjina mogli čuti 

od zamenice pokrajinskog ombudsmana Eve Vukašinović. Drugog dana o 

Komunikacijskim modelima - govor koji vodi nasilju ili povezivanju, Veštini

slušanja, decentriranja i empatije i Modelu nenasilnog komuniciranja je govorila 

psihološkinja Tamara Tomašević. Trećeg dana učesnici su slušali predavanje na 



temu Pol, rod i seksualna orijanetacija, LGBT prava i mehanizmima homofobije. 

Četvrtog dana je predavanje na temu Poricanje realnosti ili suočavanje sa njom: 

odgovornost društva i pojedinca držao Nebojša Tasić, stručnjak za primenjenu 

transformaciju konflikata. Istog dana polaznici su imali priliku da se informišu i o 

radu omladinskih grupa Helsinškog odbora za ljudska prava i aktivizmu mladih

koji su predstavili srednjoškolci Sara Velimirović, Jelena Bjelica i David Đokić. I,

tema poslednjeg dana Škole bila je Evropska Unija, tačnije Istorijski razvoj 

Evropske Unije - od EZUČ do EU, i Evropski sistem vrednosti i evropske 

integracije Srbije, o kojima je govorio politikolog Miloš Ćirić.

Reč je otvorenom konceptu predavanja, gde su učesnici pored teorijske nastave, 

gledali i igrane i dokumentarne filmove, svakodnevno pohađali forum teatar. 

Nakon predavanja o suočavanju sa prošlošću polaznici Škole su imali priliku da 

pogledaju film „Dobar otac – optužnica ćerke“ autora Joaša Tatarija.

U toku trajanja Škole polaznici su zajednički došli do ideje i osmislili akciju o 

podizanju svesti položaja beskućnika širom Srbije, koju nameravaju zajedno da 

sprovedu po povratku u svoje gradove, i na taj način pozitivno utiču na promene 

u društvu i održe kontakt jedni sa drugima.

Jedna od učesnica Škole, Asja Lazarević iz Beograda, ovako komentariše svoj 

boravak u Kovačici: „Vreme provedeno na Školi ljudskih prava mi je mnogo 

značilo. Ne samo zato što sam naučila pregršt novih stvari i nadogradila svoje 

znanje, već najviše zbog ljudi sa kojima sam tamo došla u kontakt. Mi, polaznici i 

polaznice, smo živeli ovih nekoliko dana zajedno i na kraju se teško rastali, željni 

da se uskoro ponovo sretnemo. Znanje koje sam tamo dobila nisam stekla samo 

od odličnih predavača, već i od predusretljivih članova organizacije, i naravno od 

ostalih srednjoškolaca/ki. Vratila sam se kući pomalo umorna, ali pametnija, 



bolja, otvorenija i tolerantnija mlada osoba, motivisana da zajedno sa 

novostečenim prijateljima promenim Srbiju i svet“.
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